Yroyaotikog Aoyionds 2020
Aoknoeig I

1. 'Eotow X,Y tuvyaieg petapintég (og kowd ywpo mbavomrog) wote P(X < Y) > 0 ko
E|X|,E|Y| < c0. @empoiue ™) oyéon
E(X|X < Y) <E(X). (1)
(a0) Na derybet 0t 1 (1) woyber ov vrroBécovue Evo amod To eENG:
(1) HY eivonw otabepn) tuyoio petafin.
(ii) Ov X, Y eivar aveEqptnrec.
(iii) Toyver (X,Y) £ (¥, X) kaw P(X = Y) = 0.
(B) Na deyOel 1L 1 vrto0eon Cov(X, Y) < 0 dev ovvemdyetar v (1).
[Yrobétovue edd emmhéov Ot E|XY| < 00.]

2. 'Eotow X € L'(P) kot € R. ©étovpe Y := max{X,r}.
(o) Na deryOel ot

E(X|Y)(w) = Y1y + E(X | X < 1)1y()=r.
(B) EEnynote yioti avtd 1o amotéheono elvoL oVoUEVOUEVO.

(v) Mavtéyte v avtiotoyn ékppaon yio mv E(X | Z) 6mtov Z := min{X, t}.

3. 'Eotw X, Y aveEdptnteg kot 1odvoueg tuyoaieg uetapintéc ue E|X| < co. 'Eotm 6tun R eivan
aveEaptnm and tg X, Y kaw P(R = 1) = p,P(R = 0) = 1 — p, 6mov p € (0,1) eivon dedouévn
napauetpog. 'BEotw Z = (Z,,2,) e

Z,:= RX + (1 —RY,

Z, :=RY + (1 —R)X.
Anhadi m Z wotton ue (X, Y) 1 ue (Y, X).
(a) No devybel 6tL oL Z, R eivon oveEGpTTEG.
(B) T g : R? — R uerpnowun gpaypévn, va Bpedet n E(g(X,Y) | Z)(w) og ovvaptnon tov
Zi(w), Zy(w) Kaw tng ouvapTong g.

4. 'Botow (X,)1<k<n aveEapINTEG KOU L0OVOUES TUYaieg petofintég ne E|X | < . ©Oftovue
G:=0(X;+X,+ -+ X,). Na dery0ei 611

() E(X;|G) = E(X; |G) yoox&bei = 1,2,...,n. [lodtra pe mbavortnra 1, dyL amhog oovopio.]
B

X\ +X +---+X,
p .

E(Xi|G) =

5. Oewpolue o KA pe @ dompeg Kou u povpeg ogaipeg ue K @ @ + u > 0. EEdyovue amd
TNV KA 0TV TOYN Wa oQoipo Kot eV TV emLotpépovue oty KaAmn. Exavolaupdvouue
dradikaoia uéypl va adeidoer | kahmr. Eotw A, B, to mA00¢ TV AoTpmv KoL TV Lopmv
OQOLPMOVY OVTIOTOLY O UETA TNV n-00TH eEaymyn. O¢tovue F, := o({A; : 0 < i < n}) ko

A,
" A, +B,
vion =0,1,...,K— 1. Na deybei dtu 1 ovéEMEN (X, )o<n<k—1 €lvon martingale wg spog tn dtOmon
(Fr)osnsk—1-

X, :




6. 'Eoto (X,),>0 To martingale tov mopadeiypatog 3.5 twv onuewwoewv (Kdimn Pélya). Ymo-
0étovue 6tL @, u > 0. 'Eotw y € (0, X)) ko

T:=inf{n>0:X, <y}

(o) T omroodnmote n € N, va deuyOel, ue epapuoyn tov OemPNUATOG ETAEKTIKNG SLOKOTTY|G
otov xpovo T A n, dtu

A, — X
P(T <n) < 0
A, —y
omov A, = E(X,|T > n).
(B) Na dery0ei 6t yia kGbe n € NT 1oyveL
1 — X
P(T <n) < 0
I—y

Kaw P(T = o0) > 0.

Enueiwon: Tw A < Q petpriowo ue P(A) > 0, opilovue

E(X|A) = ﬁ Lxczp.



